#### 河野太郎曾为河野洋平捐出部分肝脏,却在政治理念上与父亲划清界限

# 父子背道而驰折射日本政坛现状

专家视点

陈鸿斌

在今年8月初安倍第三次改造内 阁的过程中,前任外相岸田文雄为全力 准备明年9月的自民党总裁选举,拒绝 了安倍希望其留任的要求。为谁接任这 一重要职务,安倍一度抓耳挠腮,颇费 周章。其时一名心腹向其推荐河野洋平 的儿子河野太郎,并表示河野太郎与其 城大学攻读比较政治学,并在美国众议 员事务所担任过实习生,其英语水平在 日本政坛数一数二,具有宽广的国际视 野,应不拘一格予以重用,这一提名让 安倍眼前一亮。

河野太郎的父亲河野洋平在 1993 年担任官房长官时在一次讲话中承认 日本政府强制征用了慰安妇,这一著名 的"河野谈话"与1995年时任首相村山 富市承认侵略的"村山谈话"一起,曾对 制约日本国内的右翼势力发挥过极为 重要的作用。因此河野这一谈话始终遭 到日本右翼势力的猛烈攻击,安倍对这 发表政府报告,表示"无法确认日本政 府当年强制征用了慰安妇"从而完全 否定了"河野谈话"。

2012年的自民党仍处于在野状 态,一天河野太郎去安倍事务所拜访, 并表示完全支持其可以行使集体自卫 激、并开始关注这位政坛的后起之秀。 安倍发现河野太郎在慰安妇问题上从 洋平保持着距离。因此在前年 10 月首

负责该业务)减半,并曾嘲讽外务省是 时讲话也都直来直去,被视为政坛的 是应该率先确定的,结果直到8月2日 深夜11点,河野太郎才接到安倍的电 谈话,河野太郎与此立场完全一致。"他 显然有意让河野太郎通过自己的工作

四年之久,外务省许多老员工对此仍记 倡议。日本媒体均认为他在短短一个月

新华社古巴圣克拉拉 10 月 8 日电

在圣克拉拉革命广场的切•格瓦拉

集会开始前, 劳尔等领导人前往纪

迪亚斯-卡内尔发表讲话说,切·格

当地学生、教师和艺术家们以朗诵、

切·格瓦拉 1928 年出生于阿根廷罗

切·格瓦拉于1965年离开古巴,先

1997年,切·格瓦拉以及其他30名

萨里奥, 1959年与古巴前领导人菲德

尔·卡斯特罗一起推翻了古巴的独裁政

后在非洲和南美洲进行游击战争。1967

年 10 月 8 日,他在玻利维亚被俘,次日

同在玻利维亚遇害的游击队员的遗骸被

运回古巴,存放在圣克拉拉市切·格瓦拉

纪念碑下的陵园内。

(记者马桂花)古巴8日在中部城市圣克

拉拉举行大型集会,纪念拉美著名革命

纪念碑和大型铜像前,古巴领导人劳尔·

卡斯特罗、国务委员会第一副主席兼部

长会议第一副主席迪亚斯-卡内尔等党

政军领导人和约6万名民众一起参加了

念碑下方存放切·格瓦拉和 30 名游击队

瓦拉永远在古巴人心中。"切没有如他的

敌人希望的那样死去,新的一代将他视

为真正的革命者。"他说,切·格瓦拉是一

个为解放受帝国主义压迫的不同民族而

歌舞等形式表达对这位英雄的敬意。

员遗骸的灵堂向英雄们献花致敬。

斗争的榜样。

家切·格瓦拉牺牲50周年。



日本外交大臣河野太郎在今年8月刚上任时接受媒体采访

人们不要老是拿他与父亲对照。这是他 对国内外的一个重要表态,随即便在其 一系列公务活动中充分表现出这一点。

由于此前河野太郎并未从事过相 此前河野太郎曾明确要求将日本 拉出席东亚合作系列外长会议。在会 政府的官方发展援助(ODA,由外务省 议期间,河野太郎完全追随美国,在 南海等问题上对中国大加指责,对此 王毅外长在与其会晤时直言不讳地表 示"非常失望"。此后河野太郎又竭力 业,安倍也不无踌躇。由于8月3日新 人的举措,中国政府对此表示了强烈

慰安妇问题和强征劳工问题,河野太郎 也表现出强硬的应对姿态。此外在与美 国国务卿蒂勒森的会晤以及此前出席 遗余力。上任伊始的一番亮相,在自民 党以及政府内部获得了积极的肯定。 《读卖新闻》还专门发表社论,对其不吝 赞誉之词。另外,人总是屁股指挥脑袋, 8月4日在外务省与岸田文雄进 一旦他当了外相,对 ODA 的态度也随 平也曾在村山等内阁担任这一职务达 举实际上意在抗衡中国的"一带一路" 举当然遭到右翼势力的谩骂。

己为人和思路均与父亲有所不同,呼吁 职务。甚至河野太郎的政治行情也因此 抨击安倍的外交和安全政策。 看涨,已被视为明年有望出马竞选自民 首次出任首相期间,曾在2007年8月 党总裁的角色之一。对这一揣测他的回 应颇为含糊其辞:"这只能走一步看一 的思路和盘托出,而河野洋平随即针

毛麟角,非常难能可贵。他之所以坚定 不移走和平发展道路,是因为童年时期 1945 年他刚 8 岁, 当时美军轰炸机对 "另类"。如今要让河野太郎来子承父 推动日本政府出台制裁中国企业和个 东京的狂轰滥炸、尤其是8月14日即 同样,在与韩国外长会晤时,围绕 了再也不能让战争悲剧重演的政治信 念, 步入政坛后也不曾动摇过这一信 念,尽管如今和平主义力量在日本已相 当式微。河野洋平曾先后担任外相、自 民党总裁和众议院议长等要职,对推动 前往曼谷出席会议,因遭遇台风飞机不 得已暂降台北机场避风,但河野洋平坚 持不下飞机进入机场贵宾室休息,用他 自己的话来说就是"不踏上台湾的土 能继续发挥父亲留下的丰富外交资产 联合声明中做过承诺,日本不与台湾发 念。河野父子背道而驰的例子是很能说

安倍上任后,他仍不顾日本政坛 所原所长)

中已完成了"华丽转身",完全胜任这一 无人敢批安倍逆鳞的恶劣环境,不时 15 目的讲话中将其"走出战后体制" 河野洋平是一位正直的、令人尊敬 的是和平宪法所昭示的禁止在海外行 于站出来唱对台戏的也仅有河野洋平 其公务中表现出截然相反的思路。这 只能让河野洋平痛感造化的捉弄. 黯 上闹得不可开交, 本来韩国很希望河

> 己的部分肝脏,其父当年所建立的广泛 的作用, 但却根本无法认同其政治理

(作者系上海国际问题研究院信息

### 美土冲突升级互停签证

波,双方相继宣布停止向对方国家公民

美国驻土耳其大使馆当天首先发布 声明,宣布除移民签证外,立即停止向 土耳其公民发放全部赴美签证,包括旅 游、商务、就医、工作、留学、外交、 公务签证。声明说, "最近一系列事件 迫使美国政府重新评估土耳其对美国外 交使团及其人员的安全所做承诺",在 此期间,为了尽量减少前往美国使馆和 领事馆申请签证的土耳其公民人数,因 而暂停绝大部分签证业务。

土耳其驻美使馆立即还以颜色,发 布一份措辞几乎一模一样的声明, 宣布 驻美使馆及领事馆对美国公民立即停止 "全部"签证发放业务,包括电子签证

美土两方都没有说明"一系列事件" 的具体内容。不过,十耳其4日逮捕一名 美国驻伊斯坦布尔总领馆的土耳其籍雇 员,美方对这一做法"深感不安"。土耳其 方面对这名雇员提出间谍和颠覆政府罪 名指控,称他是土耳其去年未遂政变"主 谋"、土耳其知名宗教人物费图拉·居伦 的支持者。居伦在美国旅居多年,未遂政 变发生后, 土耳其一直敦促美方引渡居 伦。美国使馆则说,对这名雇员的指控 "毫无根据", 土耳其的做法"损害和贬 低"了美土关系。

自去年7月发生未遂政变以来,土 耳其大规模肃清"居伦运动",超过5 万人被判刑入狱,大约15万人被开除

美国与土耳其的关系8日再起风 公职,大多在军队、警察、司法、情 报、政府部门和教育机构。就在美国领 馆雇员被捕当天, 土耳其执法部门针对

133 名"居伦分子"发出了逮捕令。 西方盟国对土耳其的做法提出"民 主、人权"方面的异议、激怒了土耳 其。另外,美国执意支持和援助叙利亚 的库尔德族反对派武装, 也令土耳其十 分不满。叙利亚库尔德武装被土耳其政

唐纳德·特朗普就任美国总统后,土 耳其政府原本期盼两国关系出现改善。 但是,近来土美摩擦频发。这是土耳其今 年第二次逮捕美国驻土耳其外交机构的 土方雇员。今年3月,一名土方雇员因涉 嫌与库尔德武装有关联被逮捕。

府认定为土境内库尔德族反政府武装的

8月底,美国司法部起诉一批土耳 其政府警卫人员,指控他们5月在土耳 其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安访问美 国期间在华盛顿对反对埃尔多安的库尔 德族示威者动粗。土耳其随即提出"最 强烈"抗议。

9月初,曾在埃尔多安政府担任经 济部长的穆罕默德·扎菲尔·恰拉扬在美 国受到起诉,罪名是违反美国对伊朗的 制裁,帮助伊朗"利用美国的金融系统 完成价值数亿美元"的交易。埃尔多安 强烈批评美方举动,称之为"反土耳 其"的行为,暗示其中有政治动机。他 强调, 土耳其"从来没有"加入对伊朗

惠晓霜 (新华社供本报专稿)

白宫"开药方"收紧移民政策

## 美国"绿卡"将更难拿到了

美国白宫8日晚向国会议员发送一 普下令废除 DACA。他在竞选总统期间 份文件,就移民政策改革提出若干原 则,包括收紧"绿卡"发放、更严厉的 驱逐出境政策。民主党籍议员对白宫的 要求表示强烈不满。

白宫在文件中提出的原则包括:增 加入力以加强移民部门的执法能力;简 化驱逐帮派成员和无人陪伴未成年人的 操作程序; 限制向美国公民的配偶和未 成年子女发放"绿卡"; 改革"绿卡" 发放机制, 创立积分制; 更严格的申请

文件要求增加移民事务人员编制, 包括新增1万名入境和海关执法局工作 人员、370名移民法官、300名联邦检

时任总统贝拉克·奥巴马 2012 年签 署行政命令,启动"童年抵美者暂缓遣 返" (DACA) 计划。依照这一计划, 2007年前进入美国的16岁以下非法移 民将暂缓遣返,他们还可申请工作许 可。这一群体约有80万人,被称为 "追梦人",多为拉美裔。

上月5日,新任总统唐纳德·特朗

承诺收紧移民政策, 在美国与墨西哥之 间修建隔离墙。特朗普政府称, DACA 计划让非法移民抢走美国人的饭碗, 而 且部分来自中美洲的青少年成为黑帮成 员,危害社区安全。

特朗普的这一决定当即引起多方批 "追梦人"群体及 DACA 计划支 持者在华盛顿举行抗议集会。

国会有6个月期限制定替代方案 白宫8日提出的移民政策改革原则立即 受到民主党方面反对,称其"不合情 理、丝毫不见妥协之意"。

美国众议院民主党领袖南希·佩洛 西和参议院民主党领袖查克·舒默在共 同声明中说:"政府并无作出妥协或帮 助'追梦人'之意,他们列出的清单是 对'追梦人'、对移民群体和美国大多 数人的诅咒。"

众议院议长保罗·瑞安的发言人说, 国会移民事务工作组将审议白宫所提原 则, 并与白宫和共和党方面讨论文件内

郭倩 (新华社供本报专稿)

# 韩国偷拍案频发惊动总统

已出台更严厉措施打击犯罪行为

拍案件,引得人心惶惶。挂钟、眼镜、 汽车钥匙……这些都有可能是伪装的隐 形摄像头,令人惊呼"防不胜防!"

总统文在寅。他在一次内阁会议上疾 市场价的一半。 呼,必须尽快出台一套综合整治措施。

《韩国先驱报》8日报道,近来隐形 摄像头犯罪案件频发,经常登上各大报 刊头条,再度成为韩国民众关注的焦点。

早在一年前, 隐形摄像头偷拍案件 了一个名为"Soranet"的色情网站,该 网站上大部分视频据信是偷拍而来。然 而,时至今日,偷拍犯罪依旧猖獗。

据国家警察厅统计, 韩国 2012 年 因偷拍犯罪进行逮捕的案件数量为 2400 起, 2015 年飙升至 7623 起。今年 截至8月,已经接到报案3914起。

1日破获一个贩卖隐形摄像头的犯罪团 置。" 伙,逮捕3名犯罪嫌疑人。初步调查显 示,该团伙参与走私隐形摄像头,向韩 国"客户"兜售,还提供维修等"售后 服务"。为防止偷拍视频在维修过程中 丢失,该团伙把"客户"的偷拍视频全 都备份在一个笔记本电脑上,结果被警 方杳获。

首尔警方梳理这个笔记本电脑上的 偷拍视频, 顺藤摸瓜又逮捕了更多嫌疑 人。例如, 一名嫌疑人男子把隐形摄像 头伪装成座钟,摆放在仁川、平泽等地 的汽车旅馆内,成功偷拍到50对夫妇; 另一名嫌疑人男子的隐形摄像头则伪装

近来,韩国曝出多起隐形摄像头偷 成手提包,偷拍他与 12 名女子分别亲 热的画面。

2015年1月至今年8月,该团伙 共售出3568个隐形摄像头,单价仅为 这类犯罪案件频发,甚至惊动韩国 15万韩元 (约合 872元人民币),不到

> 韩国警方在调查中发现, 隐形摄像 头可以伪装成钢笔、眼镜、电池、汽车钥 匙、座钟、挂钟、手表、手提包等日常物 件,令人难以察觉,简直防不胜防。

由于这类新闻常见,不少韩国女性 便引发韩国民众担忧。后来,警方端掉 学会有所防范。首尔一家公司的白领职 员黄雪吉(音译)告诉《韩国先驱报》 记者: "我在地铁、公共厕所以及其他 公共场所, 总是格外警惕。如果有人偷 拍我并上传至互联网, 那可就太吓人 了!"

另一名 24 岁的英语女教师说: "我已经养成习惯,在公共厕所或宾馆 韩国《中央日报》报道,首尔警方 内要先环顾一圈,以检查是否有偷拍装

> 按照韩国媒体的说法, 总统文在寅 认识到这个问题的严重性, 承诺会出台 综合整治措施。早在今年8月一次内阁 会议上,文在寅说,"我们必须出台更 严厉的打击犯罪措施,并向受害者提供 专门帮助"。

> 韩国政府9月27日宣布出台多项 措施,包括定期检查公共场所、打击隐 形摄像头走私活动、加大量刑等。不少 观察人士则提醒,随着技术更新以及互 联网发展,打击偷拍并非易事,需要大 量资金和人力投入

杨舒怡 (新华社供本报专稿)

# 古巴集会纪念切·格瓦拉牺牲50周年



圣克拉拉民众高举切·格瓦拉的画像,纪念这位阿根廷裔的古巴革命领导人逝世50周年。

视觉中国

# 上海裕国聚公司高价回收老茅台酒、五粮液等虎骨酒、洋酒各类名酒,老阿胶、安宫牛黄丸

年份 价格 年份 价格 2017-2009年茅台 | 1250-1900元/瓶 | 1989-1986年茅台 9500-11500元/瓶 2009-2004年茅台 | 1900-2500元/瓶 1986-1980年茅台 14500-19000元/瓶 2003-2000年茅台 2500-3700元/瓶 1979-1970年茅台 20000-90000元/瓶 100000-500000元/瓶 1999-1996年茅台 | 3700-4900元/瓶 | 1969-1960年茅台 1996-1990年茅台 | 6500-8800元/瓶 | 1959-1953年茅台

杨先生: 15000600788 [时间:2017年10月10日-10月16日 |地址:上海市静安区延安中路1111号延安饭店清风茶楼一楼,公交线路: 地铁2、7号线静安寺9号出口;



招聘助理

即日起至2017年11月10日,葡萄牙驻上海 总领事馆招聘一名助理,月薪约为832.32欧 元。要求掌握葡语、中文两种语言。

咨询详情请发邮件至xangai@mne.pt。

微博账号:葡萄牙驻上海总领事馆 威海路567号晶采世纪大厦16C

## 明

近期有不法人员盗用我公司名义设立"www.yiheinvestment.com" 网站进行非法理财活动,严重侵害我公司的权益和声誉,现我公司 严正声明:

、我公司从未设立过任何网站。 "www.yiheinvestment.com " 网站为盗用我公司名义设立的非法网站,网站的理财等所有业务活动与我 公司无任何关系;

1、我公司从未开展任何网络理财、集资、揽储等互联网金融业务,

也从未授权任何组织和个人以我公司名义开展以上业务; 三、作为受害者,我公司已向相关监管部门举报,请求采取措施追究 相关不法人员的法律责任。请广大民众保持清醒头脑,不要上当受骗!

声明人: 上海逸合投资管理有限公司 2017年10月10日